Тема программы: Раздел 3. Показательная, логарифмическая и степенная функции – 26 часов.
Тема урока: Логарифмическая функция.
Содержание: 3.5 Логарифмическая функция её свойства и графики.
Цели урока: Ввести понятие логарифмической функции, дать определение. Изучить основные свойства логарифмической функции. Сформировать умение выполнять построение графика логарифмической функции. Выработать умение выделять главное, сравнивать, обобщать. Формировать графическую и функциональную культуру учащихся.
Задачи. 
1. Рассмотреть свойства логарифмической функции.
2. Научить преобразовать графики и находить Д(х) Е(у) логарифмической функции.
3. Рассмотреть примеры.
Планируемые образовательные  результаты. Научиться строить графики логарифмической функции. 
Оборудование: справочный материал.
Ход урока
Организационный момент – 1 – 2 мин.
1. Приветствие учащихся.
1. Отметить отсутствующих.
II.      Опрос по домашнему заданию 
1.Определение логарифма;
2. Основное логарифмическое тождество;
3. Свойства логарифма степени.
III.   Объяснение нового материала. Краткий конспект.
Определение: Функция, обратная показательной функции, называется логарифмичекой функцией. 
Функцию, заданную формулой y = logax (где а > 0 и а ≠ 1), называют логарифмической функцией с основаниема.
Построим графики функций: y = log2x и y = [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img4.gif] и перечислим свойства этих функций
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[image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img1.jpg]
Свойства логарифмической функции при a > 1 
Область определения – множество всех положительных чисел R+.
Область значений – множество всех действительных чисел R.
Функция является ни четной, ни нечетной
При всех значениях а график логарифмической функции пересекает ось абсцисс в точке х = 1.
Промежутки знакопостоянства:
y > 0 при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (1;+∞) 
y < 0 при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (0;1)
Функция возрастает при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (0;+∞)
Функция непрерывна.
2) y = [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img4.gif] 
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[image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img2.jpg]
Свойства логарифмической функции при 0 < a < 1
Область определения – множество всех положительных чисел R+.
Область значений – множество всех действительных чисел R.
Функция не является ни четной, ни нечетной
При всех значениях а график логарифмической функции пересекает ось абсцисс в точке х = 1.
Промежутки знакопостоянства:
y > 0 при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (0; 1) 
y < 0 при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (1; +∞)
[bookmark: _GoBack]Функция убывает при x [image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img5.gif] (0; +∞)
Функция непрерывна.
Вывод: Если основание логарифма a > 1, то функция возрастающая;
              Если основание логарифма  0 < a < 1 функция убывающая.
Замечание: Область определения находиться в выражение до преобразования.
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IV. Закрепление нового материала:№ 256, 257, 262
1. Устно: определите, какие из перечисленных ниже функций являются возрастающими, а какие убывающими? 
y = log3x;
y = log23x;
[image: http://festival.1september.ru/articles/623331/img8.gif] 
y = log0,5(2x + 5);
y = log3(x + 2).
№262

1. Найдите область определения функции .
Решение: 3 – 2хх˂ 3/2.

Ответ: 

 2.Найдите область определения функции .
Решение:х2 – 4 ˃ 0, х ˃ 2 и х ˂ -2 .

Ответ: 

3. Найдите область определения функции .

Ответ:
Задание на дом §16, №260.
Литература:  А.Е. Абылкасымова и др. Алгебра и начала анализа 10, 11  классы.Дидактический материал по алгебре и начала анализа для 10, 11 класов. Дидактический материал по геометрии для 10, 11 классов.
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3aMeTHM, 4YTO TrpadMKH NOKa3aTeJbHOH M Jorapudmuyeckoi
$yHKumii, UMEIOIMX ONMHAKOBOE OCHOBaHME @ (KaK M MoGBIX B3aUMO-
o0paTHbIx (QyHKIHH), CHMMETPHYHbI OTHOCHTEJIBbHON NpAMOH y = x.
Ha puicynke npuBencHs! rpadMKH NOKa3aTeNbHON M sorapupMuuecKoi

GynKunm, HanpuMep, 1A cirydas a > 1.
y

s a>1
PaccMOTpHM TIpHMEpBI  KCTIOB30BaHHA CBOWCTB JorapuMuIeckoi
byHKuHn.
Ipumep 1

Haiinem o6nacts onpenenenns GyHkuuu y = logz(— x4 2x+ 3).

O6nacTs onpeseneHus iorapudMuueckoR GpyHKIHH — MHOXECTBO BCEX
NONOXKUTENBHBIX dHcen R,. [TosToMy nasHas QyHKUMS onpenencHa NpH
BCEX X, /U KOTODBIX. BHIOJIHEHO HEPABEHCTBO: —x'+2x+3>0 wu
x’ =2x-3<0. Peluenne 3T0ro KBaJpaTHOro HEPAaBEHCTBA X € (— 1; 3).

Hrak, o6nacTsb onpenencHus JaHHOH d)-yHKuHu D(y): (— 1; 3) 2
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184 Inaea IV. MokasamensHas u nozapugmuyeckas pyHKuuU
Ipumep 2

Haiinem o6nacts onpenencuus GyHknuy y = ,llog o‘,in -1).

O6nacts onpeneneHus JaHHOM GYHKUMH 3aJacTCS HEPaBEHCTBOM
Ioga.,(Zx—l)Z 0. 3anuwem ero B BuAE lognv,(2x-—l)2 log,,1. Tak kak

ocHoBanue norapudma 0,3 MeHblIe €AMHHUIBI, TO Jorapupmuyeckas
¢yHxius yorisatomas. [To3roMy NOMy4eHHOE HEPABEHCTBO PABHOCKHIIBHO
ZBOHHOMY JHHeHHOMY HepaBeHCTBY: 0<2x—-1<1 mwm 1<2x<2, pe-

1 :
HIEHHE KOTOpOro xe[-z-;l . CnenosarenbHO, 06NacTh ONMpencHeHHA

nannoi dynxumn D(y)= (% l] ;

ITpumep 3
Haiizem obnacts sHavenuit pynkuun y =log, (—x* +2x+3).
2

Kaxk u B npumepe 1, obmacte ompenencHHs JAaHHOH GYHKUHH
D(y)=(-1;3). PaccMOTpMM  BCHOMOraTeNbHYI0O  (YHKUHIO

z(x)=—-x*+2x+3. Ee rpaduxom snserca napaGona, HampaBleHHAs

BETBAMH BHH3 C BEPIIHHON B TOUKE C KoopauHaTamu x = | u z = 4. Ilpu
H3MEHEHHH X Ha mpoMmexyTke (—1; 3) 3HaueHus ze(O; 4]. DyHKUHA

o 1
y=log, z sBnsercs yObiBaloweH, TaK Kak OCHOBaHHE 5 norapudpma
7

MeHbinle enuHMubL. [losToMy 3HaveHHs y MeEHAIOTCS OT +oo 10

log,4=-2. MWrak, obnacte 3HaueHuii  JaHHOH  yHKUMH
2
E(y)=[-2; +).
Ipumep 4

TToxaxem, yro pyHkuus y(x) =log,(1—x) y6eisaromas.
O6nacTs onpenenesus stoi dynkunn D(y) = (~o0; 1). Paccmotpum

IIBa MPOM3BOJIBHBIX 3HAYEHHs apryMEHTa X; M X; U3 006nacTH onpeznene-
HHS TaKHX, YTO X; > x;. HafineM 3HaueHus QYHKUMH B 3THX TOUKaX:
y(x)=log;(1-x) u y(x,)=log;(1-x,). Onpenenum 3HaK pasHOCTH:

1-x,

y(x,) = y(x,) =log,(1-x,)—log,(1-x,) = log, . lna 3roro npeo6-

pasyem apryMeHT K ymoGHoMy BHRy: — =~ lo_ 27Ul
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